



Van valami pikáns dolog abban, a mikor a vén bakkancsos közjogot magyaráz. Csak az jó, hogy senki sem ül fel neki.

### Ujjonozás karhatalommal.

De akár elnapolás, akár feloszlatás lesz, ujjonozni mindenesetre fognak és épen hogy ezt megtehessék, igyekezni fognak a törvényes látszatot még egy darabig fentartani. Valami ürügy alatt lesz mozgósítás és ha ilyenkor az országgyűlés nincs feloszlatva, hanem csak elnapolva, törvényes alapon intézkedhetik a kormány az országgyűlés utólagos jóváhagyása reményében. Ha az országgyűlés utóbb sem jut szóhoz, az mellékes, mert a fő az ujjoncz és nem az utólagos jóváhagyás. Az adószedést nem tekintik tulságos fontosnak, mert a közvetett jövedelmekkel, az önkéntes adókkal és esetleges hitelművekkel fentarthatónak vélik az ügyek rendes menetét.

### Politikai pikantériák.

#### A királyi elutasítás titka.

— Budapesti tudósítónktól. —

Budapest, febr. 7.

A válság anyaga elfogyott, de mert a politikai klubokban mégis csak kell valamiről beszélni, hát föllevenítik azokat az apró pikantériákat, amelyek oly bőven hozzátapadtak a koalíció béketárgyalásaihoz.

Mindjárt elsősorban megerősítik az azt az értesülést, hogy a vezérbizottság — amikor három egymásután következő napon tárgyalta a királyi üzenetét — nem volt mindig egy véleményen.

Az első napon igen lagy hangulatban volt; a királyi propezióit mind elfogadta; úgy, hogy Andrassy örömmel ujságolta az Alkotmány-párt klubjában:

— No, most már meg van a béke?

De közbe jött Ugron Gábor vulkánikus kitörése; Justh Gyula is meglátogatta Kossuth Ferenczet és közölte vele, hogy talán még sem helyes ily egyszerűen elejteni a magyar vezényszót.

### Kakukos óra.

Irta: Versényi György.

A vén leány háztartása egy csomó kutyából áll. Ezek a gyermekei. Mind kicsi kővér dög. Egyik tiszta fehér, orosz-lánfőre nyírva. A másik fekete, mindig piros nyakravalóval. A harmadik buldog-képu sárga kutya. A negyedik hegyesorrú szürke állat. A ötödik gyapjas boononiai ebeeske. — S így tovább. A mennyi mind más formájú. De abban megegyeznek, hogy mind lusta portéka.

Hát hiszen nagyon jó dolguk van. Pepi nagyságával hálnak egy ágyban, puha meleg dunnák közt, együtt étkeznek. Az asztalnok cseléd kendőt köt az álluk alá, úgy laesik mindenik. Nappal diványon, karosszékben, vagy Pepi ölében szundikálnak. Pepi simogatja, öleli őket. Ha valamelyik leugrik a székről a szőnyegre, csupa kényességből nyivákol. Pepi nagysága majd sirva fakad, szoritja fonyadt melléhez.

Gyere anyámé, ne sirj aranyom. Bántott a szék, a rosz föld? Nesze nesze. És veri a székét, szőnyeget ezüstfoggantyus rózsapálcájával.

Órzi őket a fuvó széltől is. Ezért

A következő ülésen — kedden — csakugyan harcizasabbá vált a hangulat. Ezen az ülésen szövegezték meg a katonai kérdésekről szóló pontot, amely úgy szól, hogy a király kívánságára egyelőre lemondanak a magyar vezényszóról mindaddig, a míg a nemzetnek módjában lesz ebben a tekintetben újból nyilatkozni.

Másnap, szerdán (épp tegnap egy hete délelőtti) ismét összeült a vezérbizottság, hogy ratifikálja a szöveget. Ekkor váratlan meglepetés történt. Bánffy Dezső igen helyesen hevesen követelte, hogy a gazdasági önállóságot nem szabad elejteni és azt is bele kell venni a királyhoz intézendő irásba.

— Talán nem, — vetette ellene Apponyi, — már ugyanis elég paprikás az üzenetünk?

Bánffy kipirulva kiáltotta a választ: — Ha nem veszitek be, rögtön ki lépek a koalícióból.

Halálos csönd támadt erre, amelyet Kossuth Ferencz szakított meg:

— Hát legyen! . . . A fő az, hogy teljesen egységesek maradjunk.

Teljesítették tehát Bánffy kívánságát is.

Ekkor azután Andrassy végképpen elveszítette a reménységét.

Vége mindennek — ujságolta el barátainak — hiába utazom föl Bécsbe.

Este még résztvett József főherceg bálján és másnap Bécsbe utazott. Pénteken pedig megjelent a király előtt.

Itt Andrassy másfél óráig adta elő előszóval a vezérbizottság határozatait. Andrassy ajkán oly tetszetős köntöst öltöttek ezek a határozatok, hogy a király jókedvűen kiáltott föl:

— De hiszen akkor rendben leszünk!

Néhány pillanatnyi gondolkodás után pedig megkérdezte a gróftól:

— Mondja csak, kedves Andrassy, mincse-e meg mindez önnel irásban is?

— De igen, felséges uram!

— Akkor adja át ezt a kabinetirodában. Még egyszer áttanulmányozom és akkor majd kö-löm önnel döntésemet.

Andrassy bement a kabinetirodába, ahol a vezérbizottság határozatát lefordította német nyelvre és ezt a fordítást átadta a kabinetiroda főnökének.

A vezérbizottság határozata, tudvalevőleg nagyon szervezetlenül volt megszö-

soha nem szellőztet. Nagyon szép időben kiviszi őket kocsikázni. Kettőnként hordja ki a cseléd a jól felöltöztetett dögöket s rakja be az öblös hintóba. De a szobákban ablakot ajtót nem nyitnak. Kerül is a vendég a ház tájékat. Akit egyszer balsorsa oda bevezetett, soha sem felejtí el.

Ha aztán mégis valamelyikből kiszorult a pára, volt nagy bánat. A rendes cselédség mellé másokat is fogadott, hogy a koporsóba tevésnél, meg a temetésnél sirassák a drágát. Ki is tettek magukért a keservek, mert a kivel nagyon meg volt elégedve, külön is megjutalmazta:

— Te jól sirtál!

Egy régi hü cseléde egyszer érzéketlenül állott a gyász és zokogás közepette. Pepi nagysága felette megnehezelt. Kitért belőle a fájdalom: Te szivtelen, rossz máju szörnyeteg! De Miska közönyösen csak ennyit mondott: Hászén, vén vót már, nem élhet a kövekkel! Ugy megharagudott érte, hogy menten elesapta. Látni sem akarta többet. Kifüstölte utána az egész házat, udvart. Hiába engesztelték, mondván, hogy szegény Miskának elment az esze.

Egyszer, a mint vékony lábait maga

vegezve és ezt a szöveget tárgyalták másnap, szombaton, a koronatanácsban. És erre mondotta a koronatanács, hogy az a király ajánlatának teljes visszautasítását jelenti.

Mindenki emlékezhetik rá, hogy Andrassy a kihallgatás után — félig reménykedve, félig leverőleg nyilatkozott a helyzetről. Ez az ingadozás most már könnyen megmagyarázható. Andrassy nem tudta: az ő elbeszélése alapján fog-e dönteni a király, vagy pedig a szöveg alapján.

Hát a szöveg alapján döntött!

### Detektív testület Debreczenben.

#### A főkapitány terve.

#### Ujtás a rendőrségen.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 7.

Igen érdekes terv megvalósításával foglalkozik Vaday László, Debreczen város ideiglenes főkapitánya. A főkapitány ugyanis, miután teljes tájékozódást szerzett a város közbiztonsági állapotáról, belátta, hogy Debreczenben föltétlen szükség van arra, hogy a nagy szamu rendőrség mellett detektívek is vonassanak be a közbiztonság terén kifejtendő működésre.

A város fejlődésével együtt jár a rendőrség fejlesztése is és mi csak helyeselni tudjuk Vaday főkapitánynak ezt a tervét, a melylyel kétségtelenül javulni fog Debreczen város közbiztonsága.

A főkapitány most dolgozik a terven és néhány nap múlva be is fejezi. Ugy értesülünk, hogy tíz emberrel akarja egyelőre a detektív osztályt létesíteni.

A titkos rendőrök felvétele után Vaday László a kioktatást fővárosi minta alapján eszközölte. E cél-

alá szedve, kuporgott Pepi nagysága a diványsarkában, valami szokatlan derű sugározta be hosszukás, ránczos ábrázatját. Leteszi a kötést, szemérlől a rengeteg üvegű pápaszemet. Galába vágja magát. A lábából előhuzza a hosszuzáru harisnyát, a mely tele van ezüsthuzasokkal. Zsebre vág egy marékka s mindent gondosan bezárva, bemegy a városba. Egy takaros csomaggal érkezik vissza.

Minden szobának üvegajtaja volt, hogy egyikből a másikba lehessen látni. A szobák telve állványokkal, számanélkül való üveg és porcellán holmikkal. Köztük sok drága és becses dolog, öröklöve anyáról leányra.

Pepi nagysága a csomagot gondosan kibontja. Az jutott eszébe, hogy örömet s meglepetést szerez a kutyáknak. Ezért vett egy kakukos órát. A legjobb helyen felakasztja a falra. Visszakuporog a divány sarkába. Felteszi a pápaszemét, újra kezébe veszi a kötést, Már könyv nélkül tudja, oda se néz. Hanem várja a kaku-kolást. Épen tizenkettőre jár. Tizenkettőt fog kakukolni. Reszket a lelke az örömtől. Milyen kedves hatással lesz a szundikáló, pislogató, nyujtózó drága kicsi kutyácskákra.

ból az államrendőrségtől szakközeg érkeznek Debreczenbe, a ki az új dektiveket bevezetné a működésüket határoló ismeretekbe.

A terv helyes, a terv igen jó, de már most is féltő, hogy lesznek a törvényhatóságban emberek, akik feleslegesnek fogják tartani a rendőrségnek ezen kibővítését. Sőt azt is fogják mondani, hogy sok a tiz ember, azért el lehetünk rá készülve, hogy a dektivek számát a tervtől eltérőleg a felére fogják redukálni.

Ha öt titkos rendőre lesz Debreczennek, az is haladást jelent és ezért mi készséggel ajánlhatjuk a főkapitány tervét a törvényhatóság figyelmébe.

Ezt az újítást már régen életbe kellett volna léptetni, de hát még most sem késő és ha Vaday László főkapitánynak nem is sikerül tervét keresztül vinni, a detektiv osztály felállításának kérdését a közjó érdekében utódjának szükséges mindaddig felszínre tartani, a mig valóság nem lesz belőle.

## Az ipartestület múlt éve.

### Egy érdekes esztendő.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 7.

Az ipartestület előljárósága ma dél után 4 órakor rendkívüli ülést tart az ipartestület disztermében.

Ez előljárósági ülésnek a lakbérleti ügy tárgyalásán és az 1906 évi költség előirányzat megállapításán kívül legfontosabb pontja az évi jelentés tárgyalása, a melyben az előljáróság részletes jelentést tesz a márczius hónapban tartandó közgyűlésnek a testület múlt évi működéséről.

Részletesen foglalkozik a jelentés a mesterek és a segédek surlódásaival, vagyis a múlt évben lábra-kapott bérmozgalommal. Az ács mesterek ipari munkakörének szabályozásával. Az állami munkaközvetítő ügyével. A városunkban létesítendő vásársarnok tárgyában a testület által a vá-

Már egészen izgatott kezd lenni. Egyszer aztán szól is az óra: Kakuk! kakuk! A mennyi lusta állat, mind megélevenedik. Ugrálnak le székről, diványról, s eszeveszelt vinyogással rohannak neki üvegnek, porzellánnak, ajtónak, ablaknak, ki az utcára, pokoli esőörmpőléssel összetörve mindent. Pepi nagysága agyán egy szempillantás alatt végig cikázik: falusi vásárosok, cizmadiainasok, vészopó mészároskutyák és . . . és . . . sintérek! De csak egy pillanatig, mert a másik szempillantásban már ájuitan rogy a szőnyegre.

Hogy fogdosták össze a kedves jószágokat, nem tudom, Csak azt láttam, mikor Pepi nagysága mindannyiát „en bloc” magához ölelve, örömkönyveket sirt, zokogva és kaczagva szólván:

— Itt vagytok, mind itt vagytok! Nem hibázik egy csontocskátok sem! Megtartott nekem a jó Isten!

De már akkor a kakukos órának hült helye volt a szobában. Hanem a Péter kocsis gyermekei, (Péterre volt bízva az óra izre-porrá törése, nagy lelki gyönyörűséggel hallgatják azótától fogva minden órában a kakukos óra szép szavát és dicsérik a kényes kutyák jó erkölcsét.

rosi tanácshoz beterjesztett javaslattal. A szabadkai országos ipartestületi nagygyűléssel, a hol a debreczeni ipartestület erős kritika alá veszi e nagy gyűlések meddőségét. Az ipartestületek országos szövetségével, melynek létesítését a testület ezáltalannak tartja a kamarák működése mellett.

Hálásan emlékezik meg két nemes szívű alapítóról. Nevezetesen Reichmann Arminről, aki ezer koronás alapítványt tett az elaggott iparosok segélyezésére vallás felekezetre való tekintet nélkül. Néhai Sesztina Lajos és nejeének a jeles elmentelt tanusító iparos tanoncok részére tett ötszáz koronás alapítványról. Továbbá a ker. és iparkamarának és a segítő asztaltársaságnak az elaggott iparosok javára tett száz—száz koronás alapítványairól.

Részletesen tárgyalja a heti sertés vásár állandósítását. A sertés consum vásár sürgős felállítását, a vágóhídi sérelmeket, a borjúhus árulók ügyét, a kik mérleg tartására köteleztettek.

Foglalkozik továbbá, a tanonez iskola kérdésével és erősen sürgeti az új tanonez iskolában a nappali oktatás behozatalát.

Foglalkozik a tanonez, segéd vizsgák múlt évi eredményével. Az ipartestületi belélettel, a hol méltó módon emlékezik meg Tóth Kálmán volt ipartestületi elnök és dr. Körössy Kálmán volt ügyész kiváló érdemeiről és végül a testület vagyoni viszonyait tárgyalja.

## Angelottiné meghalt.

### Egy érdekes élet vége.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, febr. 7.

Egy budapesti artista, aki most Németh Andrással a Bika szálloda bérliójével megkötötte a szerződést a nyári orfeum igazgatására, azzal a hírrel lépett be Debreczenbe, hogy Angelotti Vilmosné, az ismert orfeum direktorné a múlt héten Budapesten meghalt.

Bizonyos szomorúsággal irunk ennek a szegény asszonynak haláláról — mert az ő tragikuma eszünkbe juttat száz meg száz tragédiát, a melynek a breli hősei az áldozatai, Ivett Gilbert művészletének két szomorú hőse a typusa ennek a bohéméletnek Ragyogó karrierjük valamelyik masamód műhely vagy pudli mellől indul ki s mikor már itták a dicsőség italát kerestek sok nagyon sok pénzt — bohém könnyelműséggel tékozzolják el a milyük van, aztán előregedve szegénységben halnak meg.

Angelotti Vilmosné is végigjárta fiatal éveiben a világ nagy orfeumi deszkáit. Berlinben, Münchenben Stuttgartban s még egy légi nagy német városban aratott diadalokat. Sok pénzt szerzett — mégsem volt vagyona. Aztán Budapestre jött, ahol egyike lett a magyar orfeumi énekesnőknek. Fregolliádjával egykor szenzációt kellett. Férjhez ment Angelotti Vilmos karnagyhoz és zeneszerzőhöz, akivel aztán 10 éven keresztül igazgatta a debreczeni varietét.

Halála úgy mondják hirtelen jött. Özvegysége és a sok más keserűség

rövidítette meg életét, a mely még tarthatott volna néhány évtizedig.

Busan emlékezünk meg a szegény bohém asszonyról és őszintén sajnáljuk elmulását.

## A színész házasság vége.

### Csige Böske válópöre.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen február 7.

A debreczeni közönség Makó Lajos igazgatószkodásának utolsó esztendejében sokat tapsolt Csige Böskének a jeles nainának, a ki szegény elhunyt nővére Csige Picula helyett játszott szinpadunkon. Irunk már tegnapi lapunkban a művész nő válópöréről. Most erről a következő részleteket kapjuk.

A színészházasságok se mindig az égben köttetnek, daczára annak, hogy többnyire szerelmi házasságok. Temesvárról jelenti tudósítónk, hogy egy széles körben ismert fiatal színészpár: Thury Elemér, a Krecsányi-féle temesvári-budai szintársulat hősszerelmese és felesége: Csige Böske, az egyik legkedvesebb nainája, a temesvári törvényszék előtt engesztelhetetlen gyűlölség alapján kölcsönösen válópört indítottak egymás ellen. Thury Elemér feleségével Csige Böskével szerelmi házasságot kötött és egy ideig teljes egyetértésben élt az egymáshoz illő színészpár.

De „a vidék Császár Imréje” — amint Thuryt találóan elnevezték — nem volt férjnek való természet. Hatalmasan pezsdült benne a színészszer és a bohém emberek vidámságávalalig egy évi házasság után könnyelmű életre adta magát, amit nagyon zokon vett tőle a szelid természetű Csige Böske. Thury Elemér erősen kártyázott is és játékszenvedélye később a löversenyterre vitte, ahol tetemes összeget vesztett. Veszteségei idegessé, izgatottá tették s ettől fogva elpárolgott otthonról a házi béke. — Az asszony igyekezett erősebben magához lánczolni könyvérvű férjét, de Thury nem hallgatott könyörgéseire és az asszony minden kísérletezése hiábavaló marad.

Ilyen körülmények között Csige Böske mindenképen válni akart, és most közös megállapodással, kölcsönösen meg is indították egymás ellen a válópört, amelyben a békéltetési tárgyalást a jövő hónapra tűzte ki a temesvári törvényszék.

## Vármegyénk és vidéke.

**Lassabban, fiatal ember!** Véres párbaj folyt le tegnap Aradon Padoss Jenő közöshadseregbeli főhadnagy és Kovács Imre vasúti mérnök között. Az ellenfelek hétszer csaptak össze. Az utolsó „rajta!” után Padoss jobb keze fején sebesült meg, Kovács mérnök pedig a hasán mély, súlyos sebet kapott, melyet az orvosok nyolcz órával varrtak össze.

Az affér előzményei a csütörtöki tanítóbálon játszódtak le. Kovács Imre mérnök közvetlenül a cigány mellett tánczolt, mikor Padoss főhadnagy melléje került, karján a táncosnőjével és eltolta helyéről, Kovács erre felpattant és izgatottan jegyezte meg:

— Lassabban, fiatal ember!

Padoss főhadnagy szó nélkül eltávozott, de másnap provokáltatta Kovácsot, aki mint jeleztük, nagyon súlyosan megsebesült a pártviadal közben.

## Színház.

**A csöppség.** Tünelmes sikere van Fényes Samu bájos vígjátékának a Csöppségnek Debreczenben. Tegnap nyolcadszor került elő ismét zsufolt ház előtt. A Csöppséget ezuttal Szabados Paula játszotta, a ki ebben a szerepben mutatkozott be tulajdonképpen. Egy kicsit Harmat Hedvig volt, de azért mindvégig igen kedvesen játszott. A közönség többször tapsolta a lámpák elé. Zilahy Gyula Ambrója tegnap sem tévesztette el a hatást. A közönség tüntetve ünnepelte a jeles művészt. Az előadásból kivették részüket Szakácsné, Markovics Margit, Deésy Alfréd, a mindig jóízű Sakadi Vilmos, a ki ép úgy mint Zilahy, mindig derűt visz a színpadra.

**Az ifju Csokonai.** A vasárnap esti bemutató elé általános érdeklődéssel néznek Debreczenben. Ifju Homonnai Albert vígjátékáról azok, a kiknek alkalmuk volt a darab próbáin jelen lenni, a legnagyobb elragadtatással beszélnek. Csupa ötlet szellem ez a vígjáték, a melyről előkelő irodalmi emberek is azt mondták, hogy a Csokonai életéből merített szindarabok között a legelső helyet foglalja el. A bemutató a szerző is jelen lesz.

**János vitéz — délután.** Zilahy Gyula színgazgató az általános óhajtnak elégedve János vitéz daljátékot kitűzte vasárnap délutáni előadásra. A jeles magyar tárgyú darab az esti előadások szereposztásában kerül színre, a czimszerében Z. Singhoffer Vilmával.

**Az igazgatóság — a bérlőkért.** Érdekes levelet kapott tegnap Zilahy Gyula igazgató. A B. bérlők adták a sorokat, a melyben arra kéri Zilahyt, hogy legközelebb adassa elő a Cassanovát, Heidebergi diákélet és Az éjjeli menedékhely, drámát. Az igazgatóság készséggel tesz eleget a bérlők kívánságának s miután a darabok előadási joga lejárt, Zilahy intézkedett már, hogy a jeles szindarabok előadási jogát ismét megszerezze és mind a három nagy sikerű darabot a műsorra kitűzze.

**Szenzációs ujdonságok.** A színház műsorán legközelebb három szenzációs ujdonság fog szerepelni. Mind a három darabból a próbák javában folynak és Zilahy igazgató úgy tervezi, hogy mind a három ujdonság rövid egymásutánban fog színre kerülni. A három darab a Párbaj színmű, Gül Baba operett és Hunyady László opera. Mindhárom darabot megelőzi a Bajazzók daljáték, a melynek próbái már előre haladtak.

## UJDONSÁGOK.

**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**  
Szerkesztőségi ó: d. a. 8-12 ó. u. 8 ó. éjjeli 8 ó.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Hucz-utca 47. sz.

## Egy különc ember halála.

**Bátor Debreczeni Lajos.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 7.

Bátor Debreczeni Lajos, a kit valamikor Nádudvar község református lelkészeül választott meg, de a ki csak rövid ideig volt nádudvari lelkész, tegnap dél-

előtt hosszas kinlódás, hányattatás után befejezte életét. Meghalt a kórházban.

Valamikor tüzes fiatal pap volt Bátor Debreczeni Lajos. Édes beszédét szívesen hallgatták a nádudvariak. A dicsőség, a jó eklezsia azonban megzavarták a szegény ember fejét, le kellett mondani állásáról. Azóta Debreczenben tengette életét. Itt élt le vagy négy évtizedet a maga különcködéseivel, bogaraival.

Hónapos szobában lakott, de egy hónapnál tovább soha sem maradt egy lakásban. Nem túrték meg szegényt. Az volt ugyanis a szokása, hogy délután 5 órakor az ágyterítőt magára véve fellépett szobájának asztalára, s a székeknek és az ágyak dörgedelmes prédikációkat mondott. Harsogott tőle az udvar, úgy hogy a lakók nem igen tudták elszenvadni a prédikációkat.

Sokáig — egész Kovács József polgármesterségeig diurnista volt a jó öreg. Nem sokat dolgozott. Ez előtt a tulajdonsága előtt az öreg Simonffy Imre mindig szemet hunyt. Csak annyit mondott:

— Hagyjátok szegényt. Egy volt papot csak nem lökhetek ki.

Bátor Debreczeni Lajos kertészkedett is. A Liba kertben vett ki 180—200 kvadrát földet. Itt oltott, ültetett, veteményezett. Az volt a legszebb ábrándja, hogy az ő általa ültetett fa gyümölcséből fog öreg korában enni. Persze erre nem került a sor, mert minden esztendőben felmondták neki a telket bér nem fizetés miatt.

Mostanában hogy nem volt állása, végtelen sokat nyomorgott a szegény ember. Mikor panaszkodott, azt a tanácsot adták neki hogy menjen be a szegényházba. Ez ellen azonban büszkesége lázadott. Vasárnap mégis oda került. Összesve találták meg az utcán. Két napig volt csak a szegényház lakója, onnan nagy betegen bevitték a kórházba. Itt halt meg tegnap 24 órai agónia után. Vele specialis alak tünt el Debreczen életéből. Temetése ma esütörtökön délután lesz a kórházból a város költségén.

**Személyi hírek.** Canal Rezső brigadéros ma visszautazott Nagyváradra, Dr Ruffy Pál miniszteri tanácsos a napokban Debreczenbe érkezik.

**A polgármester nem fogad.** Mikor egyik másik ujság valami fájó igazságot mond oda Kovács József polgármesternek, másnap délután a város a házi ügyek iránt érdeklődő hirtaptudósítókat azzal köszönti a polgármesteri titkár, hogy a polgármester nem fogad. Ilyenkor aztán történjék bármi, a polgármester elzárkózik, s egyetlen ujságíróknak sem ad felvilágosítást. Kovács József polgármester mindig ellensége volt a nyilvánosságnak — amit az is bizonyít, hogy az iktatókönyvet, a melyet pedig minden városban megmutatnak az ujságíróknak,

hétpecsétetes lakat alá teszi, Most tetézi ezt a bűnét azzal, hogy páratlan napokon nem fogad, elzárkózik — titkózódik. Feljegyezzük ezt magunknak és adandó alkalommal még egyszer fel- emlíjük. Hiszen jön erre még alkalom, a mikor szívesen fogadná Kovács József polgármester a nyilvánosság képviselőit.

**A Csokonai-kör felolvasó ülése.** Szombaton délután 5 órakor rendkívül érdekes felolvasó ülést rendez a Csokonai-kör a Collegium dísztermében. Változatos program fogja gyönyörködtetni Debreczen uri közönségét, a mely mindig szívesen keresi fel a Csokonai-kör distingvált programu üléseit. A szombati felolvasásnak különös érdekessége lesz Homonnai Albert a fiatal író szereplése, a kinek pályanyertes vígjátékát adják elő másnap. Értékes tanulmányt ad elő irodalmunk egyik legjelesebb enthetikus Kados Albert dr. Erdekfesztő novellát olvas fel a modern társadalmi életből Sipos Béla szerkesztő. Vályi Nagy Gusztáv a jeles poéta egyik legszebb versét Krasznay Ernő a szintársulat művésze szavalja el. A felolvasó ülésre különben a Csokonai kör elnöksége a következő meghívót küldte szét. Meghívó a Csokonai-körnek 1906. február hó 10-én, szombaton délután 5 órakor az ev. ref. kollégium dísztermében tartandó felolvasó ülésére. Debreczenben, 1906. február havában. A Csokonai-kör elnöksége. Belépti díj személyenként 1 korona. Deák-jegy 20 fillér. A kör tagjai, valamint hozzátartozók belépti díjat nem fizetnek. Belépti-jegy váltható vagy tagul jelentkezhetni Tóth Béla köri pénztáros győgszertárában vagy este a pénztárnál. Műsor; 1. Csokonai-kultusz száz évvel ezelőtt. Irodalomtörténeti értekezés. Irta és felolvassa Kados Albert, a Csokonai-kör titkára. 2. Bíró előtt. Drámai jelenet. Irta ifj. Vályi Nagy Gusztáv a Csokonai-kör tagja, előadja Krasznay Ernő a szintársulat tagja. 3. A párbaj. Elbeszélés. Irta és felolvassa Sipos Béla a Csokonai-kör tagja. 4. Költemények. Irta és felolvassa Homonnai Albert a Szigligeti-társaság tagja.

**A rendőrségi tisztviselők fegyelmije.** Vecsey Imre főjegyző, a ki mintegy hét óta folytatja a törvénytelenül felfüggesztett rendőri tisztviselők ügyében a vizsgálatot, tegnap megszakította a tárgyalásokat. Az ügyben Vecsey Imre eddig a fegyelmi eljárás alá utasított tisztviselők egyrészt kihallgatta. Az illetők érdekeik megóvása szempontjából tanukra is hivatkoztak, és Vecsey Imre a tanuk beidézését megkezdte, kihallgatásukra azonban csak a jövő héten kerül a sor.

**Gyűlések a kamaránál.** A kereskedelmi és iparkamara közös bizottsága Szentkirályi Tivadar elnöklete alatt tegnap délután 4 órakor ülést tartott. Az ülés tárgyalta és helybenhagyta a kamara mult évi zárszámadását melyet kedvezőnek talált. Majd sorra vette az államsegélyes kérelmeket s azokra nézve megállapította a kamara véleményét. Hasonlóképpen letárgyalta az ösztöndíjkérvényeket s ezeket a rendes pályázati időre utalta. Egy országos munkásközvetítő-intézet lé-

**Kávé**

városszerte elismert legjobb minőségekben, fumei árban szerezhető be

**HERMANN J. kávé különlegességi üzletében**

Piacz-utca 75. szám. Iparbankkal szemben. — Telefon 445

tesítése tárgyában folytatja a miniszterrel a tárgyalást s felkéri Debreczen városát, hogy addig míg a tárgyalások befejezve nincsenek, más helybeli rokontörvényeket ne intézzen el érdemlegesen. Végül a helyi eselédközvetítő intézetek kérelmére megkeresést javasol intézni a bizottság a városhoz, hogy a havonként kétszer szokásos eselédvadásokat szorítsa meg. Ugyan- csak tegnap délután Serli Ede elnöksége alatt a kamara ipari szakosztálya is ülésezett, az ipari érdekű folyamatban lévő ügyeket tárgyalván. Különösen kiemelkedő részei voltak a tárgyalásnak a szabadalmi törvény revíziójának kérdése, az ipari munkaközvetítő ügye, a bukaresti nemzetközi kiállítás, a budapesti vasipari orsz. kiállítás, a jövő évben Pécsre tervezett kiállítás ügyei, végül nagyszámú ipari és iparjogi szakvélemény mondás.

— **A debreczeni ev. ref. egyház** a múlt vasárnapra hívta össze rendes évi közgyűlését. A közgyűlést a presbyterek rész vétlensége miatt nem lehetett megtartani és így a közgyűlést az egyház e hó 11-ére, vasárnapra hívta újból egybe. A közgyűlésnek számos fontos tárgya van, a melyek között az iskolák és az egyház ez évi költségvetése most már halasztást nem tűr.

— **A mai felolvasó est.** A róm. kath. főgymnasium disztermében ma dél után pont 5 órakor tartandó felolvasó est műsora a következő: 1. Magyar hallgató, rezgős ének, palotás és figura. Laczkfi ez. dalművéből, zongorán előadja a szerző dr. Széll Kálmán ur. 2. Emlékezés. Irta és felolvassa dr. Isoó János ur. 3. Hubay Jenő „Cremonai hegedűs“ Hegebün előadja Piribauer Ferecz ur. Zongorán kíséri dr. Széll Kálmán ur. 4. A komikum az életben és a színpadon. Irta és felolvassa Divényi Gyula ur. 5. Allaga Géza hangverseny darab. Két czimbalmon előadják Körmötzy Ilonka urhély és tanítványa Dezső Margit urleány. Ezen igen sikerültnek ígérkező felolvasásra jegyek kaphatók Mihalovics Jenő gyógyszerárban.

— **Nagyvárad vendégek Debreczenben.** Vasárnap este lesz Homonnai Albert vigjátékának az ifju Csokonainak premierje. Az előadás elé nemcsak Debreczenben, hanem Nagyváradon is nagy érdeklődéssel néznek — úgy, hogy a debreczeni premierre igen sokan jönnek át Debreczenbe. Itt lesznek Somogyi Károly színikazgató, Lengyel Géza a Szabadság felelős szerkesztője, Liptay Károly a Nagyvárad főmunkatársa és kritikusa, Serényi Gusztáv a Budapesti Hírlap tárczáirója, Nagy Béla a Szabadság helyettes szerkesztője, Márton Manó a Nagyvárad szerkesztője a Szigligeti társaság tagja, Pásztor Ede a Nagyvárad Napló szerkesztője, Tihanyi Miklós a Szigligeti színház rendezője és művésze. Erdélyi Mihály a Szigligeti színház titoknok, azonkívül Homonnai Albert több barátja. A vendégek tiszteletére bankett lesz Hauer Bertalan Angol királynőjének fehér termében.

— **Ez aztán gavalléria.** Kovács József polgármester Orosz László rendőrfogalmazót és Szöcs Lajos rendőrbiztost a városi adóhivatalnál diurnistáskul alkalmazta. Ez aztán gavalléria!

— **Zalamegye Debreczenhez.** Országoszerző fegyverkeznek a törvényhatóságok az esetre, hogyha a darabant kormány az abszolutisztikus intézkedések során felfüggeszti a tisztviselőket. Zalamegye törvényhatósága a napokban tartott közgyűlést, a melyen számos nevezetes határozatot hozott. Mintegy nyomtatott ivre terjed a közgyűlés jegyzőköny-

vének kivonata, a melyet tegnap küldött meg Debreczen városának. A legérdekesebb pontja a jegyzőkönyvnek az, hogy a kormány által kiküldendő bármilyen közeget, a ki az ellenállás megtörését igyekeznék megtörni, törvényesok soha elnem ismeri.

— **Wolafka püspök szédelője.** Megirtuk lapunkban, hogy Atlasz Miksa kassai lakos, mint képügynök bejárta a Felvidéket; legutóbb megfordult a Szepességben is, a hol Wolafka debreczeni püspök nevével visszaélve, több csalást követett el. Nevezetesen előleget vett fel rózsa-füzérekre, szent képekre és feszületekre, melynek fejében a vevőinek teljes bünbocsánatot helyezett kilátásba. A család napfényre került Lőcsén, a hol a rendőrség a vasutnál letartóztatta és a kihallgatás után átadta a kir. ügyészségnek. Az ügyészség áttette a bűnügyet a lőcsei járásbíróhoz, mely a napokban tárgyalta az esetet. Miután azonban Atlasz a károsult feleknek a felvett pénzeszegeket visszatérítette, ennek alapján a járásbíró Atlasz ellen a további eljárást beszüntette.

— **Elfogott többszörös betörő.**

Pár nappal ezelőtt Rédl Siegfriedné vala mint ugyanazon udvarban lakó Gál Eszter Kocsis Erzsébet kárára nagyobb stíű ruhanyemülopást követtek el. A meglopott emberek az esetet feljelentették a rendőrségen, ahol a vizgátatot nagy szakértelemmel Mile Pál rendőrfogalmazó vezette. A lelkismeretes vizgálatnak megieő eredménye lett, mert a tettest Rácz Flóra személyében elfogták. Majd kiderült, hogy már több ízben lopott. Ennélfogva Mile Pál rendőrfogalmazó letartóztatta és hol nap átkísérteti az ügyészséghez.

— **Szobatz a Szedlák házban.** Nagy izgalom támadt a Piaczon tegnap este ugy 11 óra körül. A tüzőltök robogó kocsisora, égő fákljai jelentek meg és „tűz van, tűz van“ kiáltottak az emberek. Tényleg tűz volt. A Szedlák ház második emeletjén gyuladt meg Horváth Jenő biz. titkár csipkefüggönye. A Horváth Jenő kis fia ugyanis könyveket keresett a függöny alatt és az a gyertya lángjától meggyuladt. A tüzőltök idejekorán megjelentek, és a tüzet sikeresen eloltották.

— **Az iparos kör hangversenye.**

Lapunk tegnapi számában jeleztük, hogy az iparos kör e hó 11-én, délután 4 óra kor hangversenyt rendez az iparos-otthon disztermében. A műsor oly tartalmas és kellemes, hogy a hangverseny valóban kellemes szórakozást fog nyújtani a megjelenő közönségnek. A gondos rendezőség ezen hangversenyt belépő díjhoz nem köti és tisztán ingyenes szórakoztatásról kíván gondoskodni. Egyébként a műsor a következő: 1. Nyitány, előadja a „Munkás dalegylet.“ 2. Felolvasás, tartja Szávay Gyula ker. és iparkamarai titkár. 3. Zene, előadja egy műkedvelő társaság. 4. Komoly szavalt, előadja Szilágyi Dezső joghallgató. 5. Kupélék, előadja Sarkady Vilmos színművész. 6. Népdal egyveleg, előadja a „Munkás dalegylet.“

— **Nóth Antal** hangversenyére vonatkozólag pótlásul jelezzük még, hogy a legjobb czimbalom játékos Mauk Milike is nagy tetszést aratott. Grósz Sándor

szóló hegedű játéka is kellő elismerésre talált. Móth tanárnak a legnagyobb megelégedésüket fejezték a jelenlévők.

— **Még mindig van** a nagy feltűnést keltett „Debreczeni Független Ujság Képes Naptárából“ néhány példány és azokat, még a készlet tart minden ujonnan belépő előfizetőnek díjtalanul osztjuk szét. A szép kiállítású és dus tartalmu naptár 360 oldalra terjed és Debreczen és Hajdúvármegye kimerítő, pontos czimtarát is tartalmazza. Előfizetéseket elfogadunk bármely naptól.

— **Hidegben és fagyban.** A tegnap esti hideg téli szélben a színház előtt fagyoskodott két kis gyermek, z ott álldogáló rendőr bevitte őket a központra, ahol a két kis gyermek elmondta, hogy azért állnak, mert a mindennazi kenyerüket kell összekoldulniok. Az apjuk nem ad nekik semmit, amit keres, azt elissza. Az inspektióst tiszt betétette a meleg szobába őket és ma reggel hazakisértette lakásukra.

— **Talált tárgy a színházban.** A dolovai nábob keddi előadásán a támlás-szék között egy fekete női bőrtárcza — melyben több apróság s csekély készpénz is van — találtatott. Igazolt tulajdonosa a rendőrfőkapitányság iparügyi osztályánál átveheti. Vetéssy Béla ügyeletes rendőrtisztviselő.

— **Szerencsétlenség favágás**

**közben.** Ferenczy István kilencz éves kis gyermek édes atyjával együtt kiment a Cserére. Ferenczy István egyszer magára hagyta a fiut, aki felvette édes atya nehéz, kiélesített fejszét s azt a kezére ejtette. A balta levágta a fiu névtelen ujját. A kezefejét pedig teljesen összeroncította. A fiu anyja a kis fiu levágott ujját egy papirosba csomagolva vitte be a közkórházba. Itt a fiu sebét kimosták es bekötözték. zomban a bekötözés csak ideiglenes, mert valószínűleg amputálni fogják a kezefejét.

— **Nadrág a zálogban.** Korom Lajos asztalos segéd a munkás szállón vett lakást. Munkája nem akadt, s így pénze nem volt. Kölesón kért tehát a szálló gondnokától 2 koronát, a melynek ellenébe lekötötte zálogul egy nadrágját. A pénzt azonban nem fizette vissza és tegnap elakart utazni. Ezt meglátva a gondnok neki rontott és téli kabátját elvette tőle. Korom Lajos ezt a rendőrségnél feljelentete. A vizgálat megindult.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Bánk Árpádné gk. 21 éves, Csatári Márton ev. ref. 52 éves, Nagy Sándor ev. ref. 57 éves B, Debreczeni Lajos ev. ref. 70 éves.

— **Dühöngő részeg.** Szücs Lajos, a ki hajduszoboszlói városi dijaoknak mutatta be magát tegnap a rendőrségen, beállított a Simonffy utca 2. számú ház egyik bérlőjéhez és szigorú hangon követte, hogy a eselédet, a ki neki arája, tüstént engedjék el, a megtámadott ur-asszony természetesen kiutasította a jeles alakot. Erre Szücs volt olyan kellemes ember, hogy lármát csapott és szörnyen adta a műharagvót. Végre is a lármára rendőr került elő, a ki aztán az egyébként holtrészeg embert bevitte a hűvösre.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó ismerősök, barátok és a n. é. közönség, kik megboldogult nóm, illetve anyánk, néhai Horváth Józsefné Nagy Erzsébet asszony temetésén megjelenni szívesek voltak s ez által mély fáj-

dalmunkat némileg enyhítették fogadják ez uton halás köszönetünket. Köszönettel tartozunk tovább Csurka Jánosné tem. int. tulajdonosnak is, ki a temetést oly kifogástalan pontossággal és nagy figyelemmel rendezte. A gyászoló család nevében: Huber Károly, mint veje.

— **Elveszett** egy asztalfutó kézimunka a Kigyó utcán. Szíves megtaláló kéretik, hogy a Kossuth utcai leányiskolába, vagy szerkesztőségünkbe szíveskedjék beadni.

— **Halálozás alkalmával** a t. gyászoló felek el ne mulasszák Róth Sámuel temetkezési intézetét Szécsényi u. 1. szám felkeresni, mert ott a legolcsóbb és legfigyelmesebb kiszolgálásban részesülnek. Temetkezések egyszerűtől a legdiszesebbig szolid árakban eszközöltenek.

— **Olvasóink figyelmébe** ajánljuk hogy kézimunkák tisztítását és festését szakszerűen és a legjutányosabb árban eszközli Konez József kelmefestő- és vegyszeri ruhatisztító, Batthányi u. 3. és Várutca 3. (a zenede épületében.)

— **Már csak rövid ideig tart** a Blattner Gyula üveg és porcellán üzletének végkiárusítása. Ezen páratlan körülményt a vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk olvasóink és a nagyközönség szíves figyelmébe.

— **A Népszegélyző Bank megnyílt.** Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fill.) kiválthatók Piszcz-utca 42 sz. a, Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— **Képkerekezéseket** a legszebb kivitelben készít Blattner József üveg és képkerekezéseket Csapó-u. 1.

— **Feriz** a legjobb cigaretta hüvely. 1000 db. 2 kor. 80 fill. 100 drb. 32 fillér. Pongrácz Géza papirgyári raktárában Debreczen.

## Bánffy beketervet készít.

„Kristóffy eltűnik!”

Mozgósítják a katonaságot.

Sélley az új belügynök.

Távirati tudósítás.

Budapest, február 7.

A politikában csöndesedni kezdenek a felcsapott hullámok. Az abszolutizmust sulyomban akarják életbe léptetni. A vezérőlbizottság ma esti ülésén rövid kommunikét adott ki, a melyben jelzi, hogy holnap ismét összeül.

Az e hó 10-én tervezett pártközi konferenciát nem tartják meg, de a szabadelpárt ma határozott állást foglalt el a válság ügyében.

Nagy szenzációt keltett ma az a hír, hogy Bánffy Dezső báró új programot dolgoz ki, a melynek alapján a kibontakozás sikerét reméli. Az új pártban ezt a hirt megczáfolják, mindazonáltal hisznek benne.

Még egy igen érdekes hír szivárgott ki kormány körökből. E szerint Kristóffy hosszas szabadságra megy legközelebb és mint mondják nem is tér többé vissza belügynöknek.

A hír komolyságát látszik igazolni az, hogy utódjáéól is szó esett. Kristóffy helyét Sélleyi Sándor töltené be s az ő belügynöksége alatt kezdődnek az igazi abszolutizmus.

A karhatalom igénybe vétele tárgyában ma érkezett Bihar honvédegyenők és Kristóffy.

A tanácskozásnak az volt az eredménye, hogy a csendőrséget helyettesítendő katonaságot fognak elhelyezni minden községbe, hol például az új fősolgabíró a karhatalomnak szükségét látja. A katonaság a város költségén lesz ott addig, míg a rend helyre nem áll.

Érdekes még az is, hogy a kormány a bekövetkezendő abszolutizmus alkalmával feloszlatja a haladópartot, mert szükség nincs rá.

Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy a vezérőlbizottság ma esti ülésén a nemzethez intézendő manifesztumról tanácskoztak, Vázsonyi Vilmos s Bánffy kijelentették, hogy a nemzetnek **nem stílus gyakorlatok kellének hanem cselekedők kellének.** Hosszas vita után a kérdést elejtették.

**Kristóffy tavozása befejezett dolog. A félhivatalos B. T. is jelenti, hogy a belügynök rövid idő múlva tartósabb szabadságra megy. Ezt politikai körökben bukásának magyarázzák és hír szerint a „szabadságról” vissza se tér.**

## TÁVIRATOK

**Püspök beigtatás.**

Pécs, febr. 7. Itt fényes ünnepek keretében ma igtatták be a pécsi egyház új fejedelmét, Zichy Gyula gróf püspököt. Az ünnepségen a város és a megye pap-sága és nagy közönség volt jelen.

**Felmentett főispán.**

Budapest, febr. 7. A hivatalos lap holnap száma közli, hogy Bethlen Pált Besztercze Naszód megye főispánját a király felmentette állásától és a Szent István rend kis keresztjét adományozta neki.

**Hazafias ügyvéd.**

S-A.-Ujhely, febr. 7. Az idevaló ügyvédek ma értekezletet tartottak, a melyen elhatározták, hogy a kormány közegeivel egyáltalán nem állanak szóba és minden érintkezést megszakítanak velük. A darbantok működéséből egyesekre hármó bírósági követeléseknél pedig ingyen jogorvoslást nyújtanak.

**Budapest királyi biztosa.**

Budapest, febr. 7. Biztos helyről jelentik, hogy Budapest székesfőváros élére a királyi biztos kiküldése befejezett dolog. Hírek szerint a királyi biztos személyében is megállapodás történt. Hogy ki az illető, nem tudják még. A hivatalos lap Márkus polgármester felmentését a királyi biztos ki-nevezésével közli.

**Brezovay vérdíja.**

Miskolcz, febr. 7. Borsodmegye pribékje Brezovay András ma kapta meg első havi fizetését, 800 koronát Budapestről, a mely összeget a titkárja küldött el neki.

**Kivégzett egyetemi tanárok.**

Boroszló, febr. 7. Varsóból jelentik, hogy ott ma a varsói egyetem négy tanárát kivégezték. A tudósok állítólag forradalmi mozgalmakbn vettek részt s ezért a bíróság halálra ítélte őket. Az ítéletet ma hajtották végre.

## Mulatságok.

**A vörös kereszt-egylet bálja.** A február hó 14-én tartandó vörös kereszt táncestélyre előjegyzett páholyok kiválthatók Somossy László egyleti pénztárosnál Donogán és Somossy czég.

## Törvénykezés.

**Felmentve egy súlyos vád alól.** (Esküdtszéki tárgyalás) A múlt év június havában H.-Szoboszlón azt a hirt terjesztették özv. Kovács Sándornéról ismerősei, hogy Lipka Máriának gondozása alatt levő kis gyermeke az ő kegyetlensége és gondatlansága következtében halt meg. A sugdosódás később olyan hangos lett, hogy a törvényszéknek is tudomására jött és megindította a nyomozást. Ma volt a tárgyalás. Az esküdtszék a következőleg alakult meg. Elnök dr. Szücs Miklós, Szavazó bírák dr. Oláh Miklós és Tatay Ferencz. Jegyző Szuhányi Andor, Ügyész dr. Bálint Zsigmond a vádlott védője dr. Kardos Samu. Rendes esküdteket kisorsoltattak: Varjasi Sándor, Kereszturi János, Rác Gyula, Óri János, Jónás Mór, Ormós József, Ungár Albert, Vágó Károly, Kohn Márton, Kerek Bálint, Mike Ferencz, Tóth István Pótesküdték lettek: Hegedüs Ferenc, Nagy, Lajos, Kaszás Sándorné ellen az volt a vád, hogy Lipka Mária budapesti cselédnő 3 éves Anna leányára, ki nála, mint lelenz gyermek neveltetett, a kellő felügyeletet nem gyakorolta, s a gyermeket, ki haláláig angolkórban szenvedett, egy teknőben tartotta volna. A halála is úgy állott be állítólag, hogy egy őrizetlen pillanatban, midőn felemelkedett fekvő helyéről, visszaesett és fejét a teknő szélébe vágva. Agyrázkódást kapott, minek következtében aztán csakhamar kiszenvedett. Minthogy sem tanuk nem igazolták ezen vádat, sem a valószínűség látszta nem forgott fenn, az esküdtek a vádlottat a vádbeli cselekményben nem találták bűnösnek s így felmentő ítéletet hoztak. Az ítélet jogerős.

**Mikor a baba részeg.** Gondatlanságból okozott emberölés büntette miatt került a vádlottak padjára özv. Papp Jánosné mikepéresi szülész. Még a múlt év február havában történt, hogy midőn egy alkalommal a beteg ágyban fekvő Kovács Józsefnéhoz hívták, Papp Jánosnét ott annyira bepálinkázva jelent meg, hogy még a kezét sem mosta meg mielőtt a beteg asszonyt kezelni kezdte. A szerencsétlen beteg asszony a mosdatlan kézzel való benyulástól vérfertőzést kapott, melyből gyermekágyi láz fejlődött ki. Papp Jánosné bár látta, hogy betegje állapota nagyon veszélyesre fordult nem hivatott orvost, csak midőn a szegény asszony már nagyon válságos helyzetbe került, hozatta be a debreczeni bábaképezdébe. Itt daczára a gondos ápolásnak a szerencsétlen beteg asszonyt nem lehetett megmenteni az életnek mert a fertőzés következtében pár nap múlva meghalt. A törvényszék Kerekes János bíró elnöklete alatt a gondatlan szülésznt ezen nagyfoku mulasztásáért egy évi fogságra és 400 korona pénzbüntetésre ítélte. Vádlott az ítéletet megfellebbezte.

1906/96 4-5-6 old

Viepesülötöl

1906. február 8.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

7

## Közgazdaság.

### Terménytőzsde.

Schwarz E. Debreczeni bizományos távirati jelelé: e.

Budapest 1906 február 7

Készáru gyenge, határidők engedők.

1906. októberi buza	16.74.-76
1906. áprilisi buza	16.66.-68
1906. októberi rozsa	
1906. áprilisi rozsa	13.70.-72
1906. októberi zab	
1906. áprilisi zab	14.82.-84
1906. májusi tengeri	13.82.-84
1905. júliasi	
1905. aug. szeptemberi	
1906. szeptemberi repceze	

### Szerkesztői üzenetek.

S. L. kántortanító. Hajdumegye és Debrecen város főispánjánk 6000 forint a fizetése, miután első osztályú főispán. Másodosztályú főispán évi 4000 forintot kap.

### Nyilttér.

## Fulard-selyem

70 krtól 3 frt 65 krig méterenként kimenő blouzek és ruhák.

Bérmentesítve és elvámolva házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték forduló postával. **Henneberg selyemgyára Zürich.** II

## Elsőrendű préselt lucerna

4 frt 20 kr. prima préselt széna  
3 frt 20 kr. kicsinyben, préselt széna waggonszámra 3 frtért kapható

ifj. Csengeri Ignácznál  
Hatvan utca 65. szám.



## Horváth János

gőzfűrész telepen  
vágott tölgy tüzifa

100 kilogrammonként  
**75 kr-ért**  
kapható.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.

Értesítjük a kerékpározó közönséget és t. vevőinket, hogy javító műhelyünkben a tavaszi idényre a **kerékpárok javítását** és előigazítását már megkezdtük. Ajánlatos tehát hogy kerékpár javítását ideje korán eszközöltesse, mely a nálunk megszokott olcsó árban jóállás mellett elvállaltatik. Tisztelettel  
**Rosenberg és Hammer**  
kerékpár üzlete  
Debreczen, Piacz u 8. sz. Kereskedelmi palotában.

## Cibelinek és barchetek

mélyen leszállított árakban  
**Benyáts Emilnél**  
Főtér, (Tisza palota.)

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

## Francziabatiszt

minden színben.

**Selymek, Messaline, Tafft, Calipsó, Cristaline.**

**Készalkalmiruhák.**

**Oriási választék.**

## 1906. Farsangi idényre ajánljuk

a legdivatosabb bál kelmeinket. 120. cm. széles fehér és színes francia batisztokat. **Selymek: Christalin, Radium, Pongenette, Tafft-messaline, Lyonalse** divatos bál színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett-batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb. Selyem és csipke sálak, legyezók, bál keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák, nagy választékban, olcsó szabott árakban.

**Szabó Lajos Fiai**

DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Vászon, divat és szőnyegáruház.

47 kiló volt



Dr. Gera Attila volozánkai ur, aki a tüdővész öt ényire kigyógyult a Castillio fenyőszörptől és meghízott a Hypophosphát szörptől. 120 kiló lett.

## Tüdőbajok (Hektika)

a légzőszervek idült katarusai ellen, jobb minden hirdett svindlinél az általánosan ismert „**Castillio fenyőszirup**”. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) „**Guajacotin**” pirulák 1 doboz 4 korona.

Vérszegények, sápkorosnók, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki-ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesóványodott gyengék, kik hizni, erősödni kívánnak használják az „**Syr Hypophosph. Co Kun**” neve vértadó szörpöt 1 üveg 2 korona 40 fillér.

**Matild crém, Matild arczenőcs, Matild szappan, arczpor, szépitőszerek.** Kapható **mindenütt.** Főraktár **Török J.** Budapest. Helyben **Tóth Béla** gyógyszerésznél szemben a Bikával.

**KUN ISTVÁN, gyógyszerész,**

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matilde” (Alapított a hasonló név párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

**Hajduszáton, Debreczen mellett, Kossuth utca.**  
Direct hozzáim intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.



minden kéményt megjavít

Nincs többé szobafüst.

## A JOHN-féle kéménytoldó

minden kéményt megjavít.

**Kitünő minőség. Olcsó ár.**

Kapható **Lukács Vilmosnál Hatvan-u. 5.**

### Apró hirdetések

10 szög 40 fillér, szorai minden szög 4 fillér. Legkisebb hirdetés 40 fillér. Vasatag betűköltséget minden szög 4 fillér. — Vidéki tudakozóknak tessék válaszbélyegét eszteni.

**Köhögségnél legjobb cukor a Borsy-féle pemetefü cukorka.** Kapható Jóna és J. na drogueria, Budai cukrászda és minden jobb fűszerüzletben.

**Fülöp Béla** fűszerkereskedő Csapó- és Vár-utca sarok 2. szám. Ajánl: szalon petroleum 16 kr., császárolaj 18 kr., kávé különlegességeit, 1 kg. káposzta 12 kr. Finom orosz és karaván teák. Naponta friss tea és főzni való vaj kapható. Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.



**Gumi és rézbélyegzők, festékpárna, precényomó, számozógép és izléses nyomtatványok** legelőnyösebben beszerezhetők az Első debreczeni rugyanta-bélyegző gyár és nyomdában Simonffy utca 5. sz.

**Egy szép szalon kabát** jutányos áron eladó Kasza-utca 1.

**Világhírű Martell cognac** J. & Martell & Co. Debreczen és vidéke részére főraktár Váray József kereskedésében.

**A legjobb minőségű konyhakerti, melegágyi és virágmagvak** Kontsek Géza nagykereskedésében kaphatók Debreczen, Kossuth-utca. Nagy képes magárjegyzék megjelent.

**Egy kg. családi kávé** 1 frt 20 kr. 1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 liter ezerjő bor 36 kr. 1 deka narancs mandarin tea 5 kr. 1 kg. hordós káposzta 12 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr. Kertész Miklós fűszer- és esemege üzletében Csapó utca kenyér-piacz sarok.

**Napbarnított arcokra** legjobb a „Fáy krém”, mely hó fehérré, bársony puhává és üdévé teszi az arcot. 1 tégely 1 korona, hozzá való szappan 1 korona, kapható **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerésznél Kossuth-utca, „Arany egyszarvu” gyógyszerház.

**Zongora mester** február 15-től helybeli vagy vidéki éjjeli mulatóba helyet keres. Ajánlatokat „Kitűnő józan játékos” jelige alatt a kiadóhivatal továbbít. Ügynökök díjaztatnak.

**Közvetlen a Kossuth-utcai temető** mögött egy ákácza erdő irtatik, ahol kerítésnek való czulápok, lugas lábfák és szőlőkaróknak való fák kaphatók.

**Házilag készített borezet** eladó Piacz-utca 42. hátul az emeleten.

**Utezzai lakás, 4 szoba, előszoba, mellékhelyiséggel** Hatvan u. 29. májusra kiadó.



**Villamos csengők, telefonok, villámhárítók** berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L. debreczeni első Elektrotechnikai vállalata** Kossuth-utca 1. szám

az udvarban.) **Villamos felszerelések, zseblámpák, kerékpárok és alkatrészek** raktára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon szám 168.

**Miklósné és Társa** (bőrönd) keffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagylőzsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányu kezi és láda kofferekben, saját gyártmányu utazó, piaci és iskola táskákban, kezi táskák, szivar-, cigarettá- és dohány tárcákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.

**Egy négy lóerejű Cleyton és Sutlevort** gyártmányu sinrendszeres gőzgép Hajdu-Tégláson eladó, Szegedi János gépésznél.

**Egy szép utezzai szoba** butorozva minden órán kiadó. Fűvészkert-u. 14. sz.

**Jó családból való fiu tanuló**nak könyvkereskedésbe felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

## Feltűnést

keltének bálban, estélyeken és mulatságokban az előkelő közönség által

## Rose Dezső

üzletében vásárolt remek ékszer-ujdonságok.

Számos elismerés! Solid szabott árak.

## Farsangi idényre

divatos batisztok 35 kr. Francia batiszt 40 kr. Francia selyem batiszt 50 kr. Fehér és cróm szövöt 60 kr. Selyem sálak 1.20-tól. Delinek minden színben 30 kr. Francia delin 60 kr. Férfi ing sima és hajtasos 1.20 kr.-tól. Francia szabásu lábravaló 90 kr.-tól, női, fiu és leány fehér nemű, leány ruhácska szövöt és parchettek, kötények minden színben és minőségben dus választékban. Es itt sok telnem sorolt áruk tetemesen leszállított árban áru-sittatnak el.

**Doszpoly János utóda**

Főtér, Tisza-palota.

## Szőlővessző

A világhírű

## „Delawáre”

adja a legjobb bort!

**A phyloxeraának ellent áll!! Oltani, permetezni nem kell!!**

A szőlészet kincse.

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

## Szőlőoltványok

mérsékelt áron kaphatók!

**Nagymennyiségű sima és gyökeres Delawáre vessző eladás.**

Czim:

## Szigyártó és Takáts

szőlőtelep tulajdonosok.

Telep: **Alsó-Szeged.**

Központi iroda: **Felső-Szeged, Somogy m.**

Csipke maradékok félárban.

## Egész Debreczen nézete

Szallag maradékok félárban.

az, hogy

## Vigyázz! Löwy F. cégénél. Kékre festett kirakat.

rőfös és női divat áruhaza, Debreczen Piacz-u. 24. sz.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakot, mint mindenféle damaszt árut, szövöt garnitúrát, szőnyeg, függöny és butor kelméket.

Saját készítésű **Paplanom** a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legújabb:

1 mtr. Rádium 120 cm. széles	irt. 2.50.	1 mtr. 80 cm. széles Batiszt	35.	38.	45.
1 mtr. Christalin 120 cm. széles	irt. 1.75.	1 mtr. 120 cm. széles Batiszt	50.	55.	65.

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.

1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.75, — ugyanolyan himzett elejű 7.50 kr.

## Menyasszonyok!!! csakis itten vásároljanak!

Nyomatott Hoffmann és Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.